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Délelőtt S érétől délután fái 3 éráig tartott 
BÉtsniessie törvényhatósági bizottságának 

tavaszi kezsitiiéEe
Szenvedélyes hens« viták az alispán! ieientés körül

Délelőtt 9 órakor kezdődött és 
délután 3 óráig megszakítás nélkül 
tartott a vármegye törvény hatósá­
ga:: a k április 7 iki közgyűlése. A 
nagyon nagy anyagú / 1 pontból 
álló tárgysorozat, de a folytonos 
szenvedélyes hangú viták is okozták, 
hogy a Kisgyülés olyan soká elhú­
zódott.

Ujj viriiis képviselők.
A főispán az elnöki megnyitó után 

a halálozások es egyéb okok Ioly tán 
megüresedett virilistagságokra jelöltek 
nevet közölte. Az uj tagok Piuko- 
vics D. Fal, Schwanz Endre es 
Ti esz István.

Qz aiispan ieiehtése a 
kozügyeh állapotáról.

A közgyűlés legnagyobb erdekú 
eseménye dr Szabovljevits Dusán 
kormányfőtanácsos alispánnak a köz­
ügyek allapotarol adott kimerítő na­
gyon nívós tartalmas jelentése. 
Részletesen ismertette és elég 
kedvezőnek mondta Bácsmegye pénz­
ügyi helyzetét. Nagyobb érdeklődést 
keltett az unségakció kedvező tor- 
dulatarot adott jelentés és a megyei 
inségmunkások számának úgyszintén 
a munkaalkalmaknak lapunkban mar 
közölt ismertetése.

A vármegye közegészségügyéről 
igen megnyugtató adatokat közölt. 
Járványos beiegedesek helyenként es 
csak igen szórványosan leptek fel, 
de a továbbterjedést minden ízben 
sikerrel megakadályozták.

a trachoma a felére 
csökkent.

Különösen szembeötlő az az ered 
meny amit a trachoma gyógyításá­
nál elértek. Az alispán nagy elisme­
réssel emlékezi* dr Aszalós Imre 
szemorvosról akinek sikeres gyógy­
kezelése a többi orvosok üg^buzgó 
munkája mellett meglepő javulásra 
vezetett. A trachomas szembetegek 
szama 2029-ről rövid idő alatt 1029-re 
csökkent.

Az állategészségügy rosz- 
szabbodását várják.

A vármegye állategészségügyét 
leginkább a sertésvész veszélyezteti. 
A nyáron a sertésvesz növekedésé­
től kell tartani. Legtöbb sikert a

szimultán oltások ígérnek ennek al 
kaimazása 3 hónaposnál fiatalabb 
sertést minden vésztől megmenti,

A gazgatársadalom a haszonálla­
tok árának a minimálisra való esé 
set súlyosan megérzi.

ti vármegye tisztikarának 
gyásza.

Az alispán na<>v érdeklődéssel ki- j 
í sért jelentése során megemlékezik a ■; 

vármegye tisztikarában történt elha- j 
lalozasökról és a kegyelet őszinte j 
hangján méltatja Budai Pál volt fő- , 
szolpabirct Tomcsanyi Aladár vár­
megyei iroda igazgató cs V ojnics 
Lukacs irodafőtiszt érdemeit

Dr Szauerborn képviselő 
ez első felszólaló

Az aiispáni jelentéshez elsőnek dr 
Szauerborn a bácsalmási kerület kép 
viselője szólott. Kéri, hogy a fe- | 
gyelmi ügyekben kellő szigorral jár­
janak el, a vármegye tisztikarának 
erkölcsi reputációja érdekében is. j 
Tiszteltei van azok iránt, akiket gya­
núsítás nem érhet, de az alispán 
igazságszeretetére hivatkozva kívánja 
hogy a nem odavalókat megrostálják.

Szalay József nagybaracskai bi 
zottsági tag a gazdákra sérelmesnek 
tartja, hogy a kukoricaszárat május 
15 ig minden Ízben el kell vermelni, 
holott takarmányként később is szük­
ség volna rá

Péter János vaskuii bizottsági tag 
az adóbefizetésekkel, az Ínségesek 
helyzetével foglalkozik és úgy találja, 
hogy a dolgozó emberek helyzete 
nem javult.

i jfj. Willmann János személyi vo- 
I natkozásu ügyeket tesz szóvá. Kérdi, 

hogyan került a bírói székbe Schiiffer 
csávolyi bíró, Kner másodbiró le- 
mondatásat kifogásolja, azonkívül 
sérelmezi, hogy Tóth György első 
esküdt és Gay Ágoston közgyámot 
állásától felmentették.

Mészáros Béla vaskút! plébános 
szót emel a tisztviselők mellett, úgy 

. gondolja, a tisztviselői kar ilyen 
I válságos körülmények között is meg­

feszített és kellően nem honorált 
munkateljesítménye inkább elismerést 
válthatna ki. Tekintetbe kell venni, 
hogy az összes köztartozásokat nekik

kell behajtani. Meghajtja az elismerés 
zászlaját az előtt a tisztikar elölt, 
amelyik még akkor is, amikor hóna­
pokon at nem kap fizetést, igyekszik 
munkáját lelkiismeretesen végezni.

Az alispán válaszol a 
felszólalásokra.

Az alispán valamennyi felszólalásra 
reflektál. Szauerborn képviselőt biz­
tosítja, hogy a tisztviselőknél tapasz­
talt visszaéléseket különben is kellő 
szigorral kezelne. A múltban sem 
fordult elő, hogy hasonló eseteket 
eltussolt volna. Egyébként az ilyen 
ügyek a fegyelmi választmány előtt 
tisztázódnak.

Mészáros Bélának megköszöni, 
hogy annyi megértéssel és nemes 

- felfogással bírálva az ügyeket, a 
tisztviselők védelmére sietett.

I Szalay Józsefet arról informálja, 
hogy a kukoricaszár clvcrmelese 

j tekinteteben kormányrendelet intéz­
kedik, ezen nem változtathatnak.

Peter Jáno-t biztosítja, miszerint 
nem kell fttól tartani, hogy a nyár 

: folyamán a megye területén ellátat­
lan munkás marad. A megye veze­

tőség" elkövette érdekükben, amit 
lehetett s a mezőgazdasági munkák 
megindulása feltétlenül kedvező meg­
oldáshoz segít.

Wilimann János felszólalására 
válaszolja, hogy az általa panaszolt 
személyi ügyek mindegyike a köve­
telt eljárást provokálta ki. Az állá­
sából elmozdított tisztviselők a hiva­
tali méltósággal eltek vissza. A ne­
vezett biró zaróra után a rendészeti 
hatóság figyelmeztetésére sem hagyta 
el a vendéglőt, hanem olyan becs­
mérlő szavakkal ilie'e azok képvi­
selőit, hogy a főszolgabírói eljárást 
zudi otta magara. Tisztviselővel az 
ilyen viselkedés nem egyeztethető 
össze és a felettes hatóság az ilyen 
visszaéléseket elnézésével nem növel­
heti. A felhozott tanítónál kijelenti, 
hogy a megidéztetés csupán a ren­
dőrhatóság egyik tagjának túlbuzgó 
önkényeskedése volt, amiért neve­
zettől inár bocsánatot is kért.

Az aiispáni vitahoz többen nem 
I szóltak hozza. A közgyűlés a jelen­

test tudomásul vette és elfogadta.

MM

Bácsmegye közgyűlése a titkos 
választójog ellen foglalt állást
Bácsmegye tavaszi közgyűlésének 

tárgysorozata az aiispáni jelentés le- 
tárgyalása után egészen a tizenhar­
madik pontig kevésbbé fontos ügye­
ket érintett s azt a közgyűlés tagjai 
az előadói javaslat, illetve kisgyülési 
határozat alapjan tudomásul vették.

A tizenharmadik pont a mezőgaz­
dáknak biztosított fizetési halasztások 
kiterjesztései akarja a kereskedők és 
kisiparosok részére is és e tárgyban 
Szeged város átirattal fordul a me­
gyéhez s a miniszterelnökhöz inté­
zett feliratának támogatását kéri. 
Felszólal dr Mojzes János ország­
gyűlési képviselő és azt kívánja, 
hogy a mezőgazdáknak biztosított 
moratórium valóban moratórium le­
gyen és fizetési kedvezményt kér az 
adózók részére, olyankor amikor a 
kisember valóban nem tud fizetni.

Nagyobb érdeklődést keltett a 18 ik 
pont, ebben Miskolc város a titkos 
választójog általános bevezetése tár­
gyában a m. kir. miniszterelnökhöz 
intézett feliratának támogatását kéri. 
A kisgyülés a titkos választójog el­
len foglalt állást. A közgyűlésen dr

Mojzes János nagy beszédet mon­
dott a titkos választójog szükséges­
sége mellett s kifejtette, hogy az elsza­
kított részek magyarsága nemzeti 
öntudatát csakis titkos választójog 
mellett vallhatja, mert létérdeke más­
ként veszélyeztetett. Mindenféle oko­
kat egybevetve kéri a titkos válasz­
tójog elfogadását és a falu népére 
kiterjesztését. A falu népe mindig 
mérsékelt józan volt, a túlkapásoktól 
tartózkodott hazaszeretetének aldo- 
zatkézségének mindenkor tanujelét 
adta.

Hasonló értelemben beszél Rosen­
berg Mátyás.

Mészáros Béla szintén a titkos 
választójog ellogadását kéri és annak 
erkölcsi jelentőségét fejtegeti. Utána 
ifj Wilimann János a kisgyülési 
határozat ismertetését kéri.

Végül is szavazásra kerül a sor 
és a közgyűlés a kisgyülés határo­
zatával egyértelműen 55 szavazattal 
27 ellenében a titkos választójog 
ellen foglal állást.
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2. BAJAI ÚJSÁG 1932. április 10.

Megválasztotta Bátsmegye közgyűlése az 
adófelszólamlásl bizottság taglalt

A bajavidéki és bácsalmási bizottságnak össszesen
húsz tagja van

Bácsbodrog vármegye törvényha­
tósági bizottságának csütörtöki köz­
gyűlésén megválasztották az adófel- 
szólamlási bizottság tagjait. A baja­
vidéki adóíelszólamlási bizottság tag­
jai a Duna—Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara jelölése alapján, rendes 
tag : Schweipert Tamás Bácsbokod 
83 szavazattal, póttag : Preininger 
János 81 szavazattal,

A szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara kereskedelmi jelölése alapján 
rendes tag : Szabó János, póttag : 
Ripp Ármin Nagybaracska 83—83 
szavazattal. A szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara ipari osztályának je­
lölése alapján rendes tag : Genál 
Pál Vaskút, póttag : Tüske Pál Dá- 
vod 83—83 szavazattal. A pécsi 
ügyvédi kamara jelölése alapján ren­
des tag : dr Knézy Lehel Baja, pót­
tag : dr Flórián Géza Baja 83—83 
szavazattal. A törvényhatóság része 
ről rendes tag : Milkó Mátyás Baja,

I póttag : Eberhart István Gara 83 — 
j 83 szavazattal.

A bácsalmási adófelszólamlási bi- 
I zottságnál a Duna—Tiszaközi Mező- 
j gazdasági Kamara jelölése alapján 

rendes tag : Almási Imre Jánoshalma 
83, póttag Grüníelder János Bácsal­
más 81 szavazattal. A szegedi Ke­
reskedelmi és Iparkamara kereske­
delmi jelölése alapján rendes tag : 
Holács Gábor Jánoshalma, póttag : 
Mayer András Bácsalmás 83—83 
szavazattal. A szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara jelölése alapján ren­
des tag : Bauer Mihály Bácsalmás, 
póttag : Radvánszky P'erenc János­
halma 83—83 szavazattal. A pécsi 
ügyvédi kamara jelölése alapján ren­
des tag : dr Evetovics János Bács 
almás, póttag : dr Mészáros Miksa 
Bácsalmás 83—83 szavazattal. A 
törvényhatóság részéről rendes tag : 
dr Kovachich József Bácsalmás 83, 
póttag : Ulrich Lajos Bácsalmás.

Szentistvánon hamarosan 
megnyitják az állami ovodát

A tanonciskola ez évben 4700 P. segélyt kapott a 
kultuszkormánytól. Tanfelügyelői jelentés Baja város 

márciusi tanügyérő!
A múlt hónapban a tanítás mene- 

netét nagy mértékben hátráltatta a 
járvány miatti sok iskolamulasztás. 
Egyes iskoláknál csaknem három 
héten át, a tanulók 50-60 százaléka 
hiányzott.

Baja városa a törvényhatósági 
bizottságnak legutóbbi közgyűlésén 
kötelezte magát, hogy a szentistváni 
városrészben egy tantermes ovoda 
elhelyezéséről, felszereléséről, tiszto­
gatásáról, fűtéséről, egyéb dologi szük­
ségleteiről, a saját pénztára terhére 
gondoskodik, ha a kultuszkormány 
ideiglenesen egy állami óvónőt biz 
meg az ovoda vezetésével.

A szóalatti városrészben a köz­
ségi ovodát azzal a feltétellel szer­
vezi meg a város, ha az újonnan

szervezendő községi óvónői állás 
íizetése 90 százalékban államse­
gélyből nyer fedezetet.

Bár a kultuszkormány a községi 
ovoda szervezését a helyi javada­
lom megállapítása nélkül kívánta és 
csak elvi kijelentést tett arra vonat­
kozóan, hogv ha jobb fedezeti viszo­
nyok lesznek a fizetéskiegészitő ál­
lamsegély engedélyezését kedvező 
elintézés alá veszi, mégis remélhető, 
hogy a közgyűlési határozat és a 
miniszteri rendelkezés közötti elté­
rés áthidalható és az ovoda hama­
rosan megnyitható lesz.

Végül azt is jelenti, hogy a 
községi iparostanonciskola részére a 
folyó tanévre 4700 P. államsegély 
engedélyeztetett.

A bajai 
iparostanonciskola sikere

Márc. 16. 17. 18 án iskolalátoga- l 
tás céljából Baján járt Förstner Ti 
vadar iparoktatás! főigazgató. A há­
rom nap alatt végiglátogatta a fiú 
es női iparostanonciskolák osztályait 
és Vágó Rezső igazgató előtt a leg 
teljesebb elismerésének és megelége­
désének adott kifejezést. Figyelmét 
mégis legjobban a Czeglédi József 
iparművész, szaktanár vezetése mel 
lett dolgozó szobafestő iparostanon- 
cok munkája kapta meg. A tanulók 
modern szobafestés! mintákon dől-

f

berendezett műhely, festésre alkal­
mas falak és minden komolyabb 
szerszám híján Íves rajzlapon dol­
goztak szobafestés! eljárás szerint. 
Förstner főigazgató kiválasztott 12 
darabot a kész minták közül s meg­
kérte Vágó igazgatót, hogy bocsássa 
azokat az ő rendelkezésére. Vándor­
bemutatót akar rendezni belőlük or­
szágos és külföldi utjain.

Czeglédi tanár az iskolában kiállí­
totta a 12 mintát. Amikor minderről 
számot adunk, ni is elismeréssel

adózunk azoknak a tanároknak, akik 
a pedagógiai szempontból legna­
gyobb feladatot jelentő iskolában 
ilyen magas elismerést kiharcoló 
eredményt tudtak elérni. És mit tud­
nának még produkálni ugyanezek 
az erők, ha Baján is olyan gyönyörű 
és oly modernül felszerelt iparos- 
tanonciskolai épület állana rendelke­
zésükre, mint pl. Pécsett.

Vágó Rezső igazgató és kartár­
sainak iskolája valóban megérdemelte 
a főigazgatói elismerést.

Hatalmas kiállítás, szenzációs kedvezmé­
nyek, olcsó árak és változatos szórakozások 
várják a Budapesti Nemzetközi Vásár

látogatóit

goztak. Egy-kétszeri megfigyelés után 
önállóan terveztek és rajzolták a 1 
mintákat s ők maguk vágták ki a 
sablonokat is. A színkeverést és 
festést is önállóan végezték. A fő­
igazgató a kész rajzokat látván, cso­
dálkozva állapította meg, hogy ilyet 
még az ország egy iskolájában sem 
látott s azon óhajának adott kifeje­
zést, hogy személyesen szeretné ezt 
a munkát végignézni. Erre a tanulók 
a főigazgató lelkes és elismerő szem­
lélete mellett teljesen primitiv és 
igen hiányos szerszámaikkal mutat­
ták be tudományukat. Célszerűen

(Budapesti tudósitónktól.)
Most, hogy mindössze egy hónap 

választ el bennünket a Budapesti 
Nemzetközi Vasár megnyitásától és 
a Városliget rügyező fai között már 
épülnek a színes pavillonok, elisme­
réssel és örömmel állapíthatjuk meg : 
a májusi budapesti vásár az idén 
szebb és tartalmasabb lesz, mint 
valaha Amikor a lipcsei, bécsi es 
prágai vásár minden tiszteletreméltó 
erőfeszítés melleit is bizonyos terű 
leteken a kényszerű összezsugorodás 
képét mutatta, a Budapesti Nemzet­
közi Vásár rendezősége sikeresen 
meg tudott küzdeni a nehéz viszo­
nyokkal és olyan lendülettel szervezte 
meg a belföldi és külföldi érdekelt­
ségek felvonulását, hogy az idei 
vasár külső képe és a kiállításra 
kerülő anyag gazdagsága máris fél­
sikernek könyvelhető.

A legutóbbi napokban befutott 
tömeges jelentkezés uj pavillonok 
emelését és újabb területeknek be­
kapcsolását tette szükségessé. Az 
egyes gyáripari, kisipari, agráripari 
szakmáknak az utóbbi évek buda­
pesti vásárairól jólismert és joggal 
népszerűvé vált kiállításait nem is 
soroljuk tel egyenken;, de szüksé- 
gesnek tartjuk kiemelni az építészeti 
csoportot, mely modern racionális 
es higiénikus építkezés uj vívmányait 
fogja bemutatni, továbbá a lexiil 
szakma különösen impozáns feJvo 
nulását, a vas- és gépipar, a rádió 
kereskedelem és az egesz villamos- 
ipar gazdagabbnál gazdagabb pavil­
ion jait.

De nemcsak a vásár programmja 
és tanalma, hanem a látogatók sza­
mára biztosított rendkívüli és minden 
eddigieket felülmúló kedvezmények 
is megokolják azt a nagyarányú 
érdeklődést, mely különösen a szom­
szédállamokból máris mutatkozik a 
Budapesti Nemzetközi Vasár iránt. 
A vasarigazolvany, melynek árusítá­
sát már megkezdték, olyan kedvez­
ményeket, szórakozásokat és kényei 
mes égeket biztosit a májusi Buda­
pesti Nemzetközi Vasár látogat, ak, 
amilyenekkel még egy nemzetközi 
vasár sem lepte meg a vendégeit. A 
szokásos utazási kedvezményeket 
újak tetézik. A külföldi közönség 
részére a már ismerteken felül még 
külön utazási kedvezmény is áll 
rendelkezésre. Háromszor utazhatnak 
olcsón Budapestről a magyar vidékre. 
Díjtalan vagy féláru képtári vagy 
múzeumlátogatások, gyógykezelési és 
szórakozási kedvezmények, olcsó 
ellátás és kezelés kilenc elsőrangú 
budapesti szanatóriumban és gyógy­
fürdőben, 25—40 százalékos szin- 
házjegyek (Opera, Nemzeti Színház,

Kamara Színház, kabarék,§ orfeumok) 
25 százalékos mozijegyek a magyar 
főváros legelőkelőbb mozgószinhá- 
zaiban, hasonló kedvezmények disz- 

■ hangversenyekre, Dunaünnepéllyel 
I kapcsolatos sétahajózásra mindmeg- 
! annyi kedvezmény, amely a vásár- 
I igazolvány alapján áll rendelkezésre.
1 A vásárigazolvány csaknem ingye­

nes belépésre jogosít az Angoipark 
ban, a Margitszigetre.

A legérdekesebb újítások közé 
tartozik az a népszerű egészségügyi 
előadássorozat, melyet az Országos 
Magyar Közegészségügyi Egyesület 
rendez és amelynek keretében Ma­
gyarország legkiválóbb orvostanárai 
tartanak népszerű előadásokat a 
mindenkit érdeklő egészségügyi kér­
désekről es a betegségek modern 
gyógymódjairól.

Az előadó orvostanárok az elő­
adás után szemináriumszerü meg 
beszéléseken felvilágosításokat adnak 
a hozzájuk intézett kérdésekre is. 
Ennek a rendkívüli tanulságos és 
hasznos előadássorozatnak részletes 
programmját lapunk egyik legköze­
lebbi számában közöljük.

E rövid áttekintésben a május 
7—-16 között megtartandó Buda­
pesti Nemzetközi Vasár program al­
jának csak a fontosabb pontjait 
ismertetjük. Lesz még alkalmunk a 
többiről is megemlékezni. Most még 
csak két fontos tudnivalót közlünk : 
azt, hogy a pengő vásárlóereje 
Magyarországon az utóbbi időben 
örvendetesen megnövekedett és a 
külföldi látogató már ezért is jól jár, 
ha ezúttal minél hosszabb időt. tölt 
Magyarországon. A másik különleges 
meglepetése a budapesti vásárnak a 
rádióüzenet közvetítés. A vásár min­
den kiállítója és látogatója személye­
sen mondhatja a mikrofonba üzlet- 
barátainak es otthonmaradt hozzá­
tartozóinak. Egy felperces üzenet dija 
csak 1.5U pengő, de természetes, 
hogy aki akar tovább is beszélhet 
— ámbár egy íé perc alatt 40 szót 
lehet elmondani.

- Orvosi előadás Almáson.
Pénteken este dr Szommer Józset 
orvos a Tömöri cserkészcsapatban 
élvezetes és tanulságos előadást tar­
tott az egészséges életre vezető 
szőlő kúra fontosságáról.

— MOvésxest Hercegszántón.
Hercegszántón Molnár Rezső mene­
kült nagyváradi színész müvészes- 
télyt tartott. Szép hazafias dalokat 
és szavalatokat adott elő.
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— Üzemben az éjjeli telefon.

Meglepő gyorsasággal vált valóra az 
éjjeli telefonszolgálat bevezetése. Né­
hány nappal ezelőtt számoltunk be 
arról az értekezletről, amely ebben 
az ügyben határozott és az éjjeli 
telefon már működik is. Hálával 
tartozunk mindazoknak, akik ezt a 
fontos ügyet megteremtették.

— Vasárnapi munkaszünet. A 
föld nivelésügyi miniszter holnap» 
ápr. 10 re és jövő vasárnap, ápr. 
17 re a mezőgazdasági mnnkák sür­
gőssége miatt, a munkaszünetet fel­
függesztette.

— Pedagógiai szeminárium.
Rusztek Károly vm i kir. tanfelügyelő 
a legközelebbi bácsalmási járási pe­
dagógiai szeminárium idejét április 
21-re tűzte ki. Az előadások a 
zárdaintézet nagytermében lesznek 
megtartja és arra a járás minden 
jellegű tanítóját és a tanügybarátokat 
meghívták.

— Eljegyzés. C/.irok Ilonka (Úszód) 
és Biber Janos ret. tanító (Ersek- 
csanád) jeg\esek.

— A nagybaratskai róm. kath 
Olvasókörben három vasárnapon át 
vallásos előadásokat tartod Huszár 
Ernő káplán. Az előadásokon a köri 
tagok nagy számba., voltak jelen. A 
köri tagok kérésére pünkösdkor újra
lesz vallásos tárgyú előadás sorozat.

B.W S

y rá
1932. április 9-én, szombaton |

délután 6, este tél ti orakor. jj

1931 április 10 én, vasárnap -
délután fél 4, 6 es este fél 9 kor. |

Két napig.
í

Molnár Ferenci
örökbecsű színmüve nyomán a 1

1

Liliom
Filmváltozata 14 fejezetben.

Főszereplők:

Liliom .... Charles Farrel; 
ÍJulika . . . Rose Hobart i
Ficsur . . . . H. B. Warner j
Muskátné . . . Estelle Taylor

Kiegészítés:

Fox és
Magyar híradó. 
Varázs szőnyeg

Kulturfilm.

— Jegyzői értekezlet Bácsal­
máson. Szerdán nagyjelentőségű 
jegyzői értekezlet volt Bácsalmáson, 
Koller Oszkár járási főszolgabíró el­
nöklete mellett. A folyóügyek tárgya­
lásán kívül Diera Benő bajai kert. 
isk. igazgató tartalmas előadásban 
ismertette a gyümölcsösök védelmét 
a pusztító kaliforniai pajzstetü pusz­
tításai ellen,

— Tanltógyülés Bácsalmáson.
Pénteken délelőtt az almás! elemi 
iskolai tanítótestület tanácskozmányán 
Rasztik P. Béla Ó-almási tanító igen 
sikeres mintatanitást tartott a mé­
réstan köréből.

— Holnap lesz a Mentő Egye­
sület közgyűlése. A bajai tűzoltók 
Mentő Egyesülete holnap, vasárnap 
délelőtt fel 11 órakor tartja évi köz­
gyűlését. A közgyűlést a városháza 
30. számú termében fogják lefoly­
tatni az egyesületek szokásos köz­
gyűlési tárgysorozatával. A tárgy- 
sorozat fontossága miatt az egyesü­
let elnöksége kéri az érdekeltek 
pontos megjelenését.

— Első szent áldozás Nagyba- 
lacskán. Fehérvasarnap volt a nagy­
baracskai községi elemi iskola má­
sodik osztályú tanulóinak első szent­
áldozása. A misét Lengyel József 
plébános végezte, aki áldozás előtt 
megkapó, kedves szavakkal szólt a 
boldog gyermekekhez. Mise után 
újra az iskolába vonultak, ahol 
Hu-zár Ernő káplán. Lengyel József 
plébános a tantestület tagjai és a 
szülők jelenlétében kiosztotta néhány 
szó kíséretében a művészi kivitelű 
első ádozási emlekképeket. Végül 
Lengyel József plébános egy-egy 
pereccel megvendégelte a vidám 
gyermekeket, akiknek ragyogó arca 
szinte napfénybe borította az esős 
idő borús hangulatába merült nagy­
baracskai utcákat.

— Tatahátán minden második 
ember influenzás Mint ottani 
tudósítónk jelenti, Tataházán olyan 
sok az influenzás beteg, hogy a la­
kosság csaknem fele beteg. Szeren 
cséré a járvány enyhébb lefolyású s 
igy eddig még Komolyabb bajok nem 
fordultak elő. Hiába a falusi ember 
még az influenzát is kiállja . . .

— Tanltógyülés A „Bajavidéki 
Espereskerület“ f. hó 16 án déli 12 
órakor, a II. pedagógiai szemináriumi 
értekezlettel kapcsolatban tartja czévi 
gyűlését. Azzal, hogy az esperes­
kerületi gyűlés a pedagógiai szemi­
nárium ölesével egv napra esik, azt 
a celt óhajtja a vezetőség elérni, 
hogy a vidéki papságnak es tanító­
ságnak ne kelljen kétszer Bajara 
utazni A gyűlés a zárda díszt érmé 
ben lesz.

— Első cserkészbál Bácsalmá­
son. Az 579. sz. Tömön Pál érsek 
cserkészcsapat felszerelése javára a 
bácsalmási cserkészbarátok jövő va­
sárnap este nagyszabású műkedvelő 
előadást és utána cserkész-bálát 
rendeznek dr Szabovljevits Dusán 
kormányfőtanácsos alispán, Barth 
Benedek pápai kamarás, cserkész­
elnök és Koller Oszkár járási fő­

szolgabíró tővédnöksége mellett. 
Gárdonyi Géza 3 felvonásos pompás 
színdarabját, A bor-t, a község leg­
jobb műkedvelői mutatják be, Flach 
András káplán rendezésében. Felvo­
nások között a kitűnő cserkész-kon­
certzenekar muzsikál. A jótékonycélu 
estélyt a Régner Szállodában rende­
zik meg és az első almási cserkész­
bál iránt máris óriási érdeklődés 
nyilvánult meg.

terser.lywsw
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i Kérje eredeti csomagban

— Búcsú Bátmonostoron. Ebben 
az évben április hó 17-én lesz a 
búcsú Bátmonostoron. Ismeretes 
ugyanis az, hogy a bátmonostoriak 
az elmúlt évben kérték, hogy búcsú­
jukat, amelyet a iózsef nap utáni 
vasárnapon tartottak, a nagyböjtre 
való tekintettel helyezzék át egy 
más napra Ez megtörtént és igy az 
idén is, valamint a jövőben is a 
husvét utáni harmadik vasárnap 
tartja Bátmonostor a községi búcsút.

— Felülfizetések az almási 
hangversenyen, a bácsalmási 579. 
sz. Tömöri Pál érsek cserkészcsapat 
húsvéti hangversenyén a következő 
felülfizetések folytak be a csapat 
jamboree-felszerelése javára : dr Sza- 
bovl]evits Dusán m. kir. kormány 
főtanácsos, alispán, özv. Piukovics 
Antalné 5—5 P, Hrubián Ernő 2.40, 
Rónay Dezső gyógyszerész 2 P. A 
nemesszivü adakozóknak ezúton fe­
jezi ki köszönetét a csapatparancs­
nokság.

— Kákái vasárnap Budapesten
mérkőzik. Vidéki versenyzőt még 
igen ritkán ért az a megtiszteltetés, 
amely Kókai Józsefet, a Bajai Sport 
Egyesület fiatal és nagytehetségü 
wiltersulyu ökölvívóját, mert a 
MÖSz. határozata olimpiai válogató­
versenyre hivta fel Budapestre. A 
mérkőzést vasarnap este 7 órakor 
tartják a Beketow cirkuszban, ahol 
Kókai, Kerekes többszörös magyar 
ökölvívó bajnokkal fog küzdeni, 
amennyibe i Kókai győz, úgy az 
április 17 i magyar—osztrák nemzet 
közi mérkőzésen már címeres dressz­
ben fog indulni a magyar csapatban. 
Kókait Budapesten edzője, Gonda 
László kiséri fel.

- Egy jánoshalmai orvos kár­
térítési pere. A múlt év december 

j havában Mattyasovszky Lajos dr 
j janoshalmai orvos feljelentette Krausz 
I Gyula dr orvost, hogy egy általa 

beadott injekcióval ő okozta Mayer 
József jánoshalmai lakos halálát. A 
nyomozás Krausz Gyulát tisztázta a 
vad alól, mire Krausz Gyula hamis 
vád miatt feljelentette Mattyasovszky 
dr t es ugyanakkor a polgári bíróság 
előtt 40U0 P erkölcsi kértéritésért 
pert indított ellene azon a címen, 
hogy a Mattyasovszky dr által emelt 
vád súlyos károkat okozott neki. A 
bajai törvényszék 12 jánoshalmai 
tanút, köztük a jánoshalmai orvoso 
kát, gyógyszerészt, csendőröket hall­
gatott ki és a lefolytatott keresetnek

helyt adott. A büntető ügy tárgya­
lását a napokban folytatja a törvény­
szék.

— ítéletkivonat Kalapos Istvánná 
bajai lakos vendéglős bornak vízzel 
való keverése és a megvizezett bor­
nak forgalomba hozatala miatt az 
1924. IX. te 42. § l. és 2. pontlai 
alapján 40 P. pénzbüntetésre és az 
eljárási költségek viselésére ítéltetett. 
Baja, 1932. április 1. Dr. Versényi m. 
kir. rendőrkapitány, rbbiró.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH IÓZSEF

Családjának boldogságot, 
önmagának függetlenséget biztosit,

ha salát
családiházat épít

Mindenkinek, aki a könnyű elő­
feltételt teljesíti, hosszú lejáratú 

10—15 éw alatt törleszthet» kamat­
mentes kölcsönt adunk.

Kölcsönöket házépítésre, telek- 
vásárlásra, konvertálásra 1000- 
30.000 pengőig folyósítunk. 

Már havi 2 pengős előfeltétel telje­
sítésével jegyezhet kölcsönt. 
Fáradjon el hozzánk személye­
sen, díjtalan felvilágosítást 
nyújtunk megbízottunk utján

Petkovics Géza képviselő
Baja, Szarka utca 7. sz. vagy

Budapesti Ingatlanbank R. T.
Budapest, VII, Rákóczi-ut 10. 
Alapítva 1906-ban. Hivatalos 
órák 9—1., délután 3—6-ig.

c o n s o
1932 április hó 10 én vasárnap

fél 4, 6 és fél 9 órakor

A Hunnia filmgyárban készült 
magyar film

Bónyi Adorján regénye

A kék 
bálvány

i Magyarul beszélő, éneklő, zenés 
film 10 telv.

Rend.: Lázár Lajos. 
Zenésitette : Angyal László.

Főszerepben :

Rédey Nelly, Pelhes 
Sándor, Jávor Pál, Gá­
zon Gyula, Beregi, Gár 
donyi, Makiári, Járossy.

Burleszk és híradó kiegészítés

|S|
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Egy uj családi ház május l re 
kiadó. Ciin a kiadóban.

Egy, esetleg kétszobás, előszo­
bái lakást melle, helyiségekkel 
keresek május elsejére. Cím a 
kiadóban.

Szappanfőző asszonyt keresek. 
Cím a kiadóban.

Kálvária u. 7 sz. kis családi ház 
szabad kezdői eladó.
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A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
17123 1931 tkvi. sz.

nrveresi h rdeimeny j 
kivonat

üzv. Bccker Adamné szül. Höger Juli- 
anua vógrehajlatom,k Szabó Ádarn és neje 
X muzu X ikiória végrehaj ás szenvedő ei­
len indított végrehajtási ügyében a telek 
könyvi hatóság az újabb árverést 4s0 P 
tökekuve elése és járulékai behajlása vé­
gett a bajai kiv. jáásbírósag területén 
levő, Baja varosban fekvő s a bajai 4ol4 
sz. betétben A 1 sorsz. 7S94 hrszu. 2 h. 
1172 négyszögöl szántó 2i>93 P kikiáltási 
árban, dr. Kiss Péter csatlakozott végre- 
hajtatéval szemben a fedezed vételár 2U1U 
P., Kei eh Beinát csatlakozott vég.ehajta- 
tóval szemben a fedezeti vételár 2180 P. 
elrendelte.

Az árverést 1932. évi május hó 12-ik 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos hely.ségébon Mátyás 
király-tér 4. szám 20. ajtó fogják me z- 
tartam.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem 
adható el.

az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 1U százalékát 
készpénzben", vagy 1881 : LX. t.-c. 42
g-ában meghálálozolt árfolyammal számí­
tott óvadvkképei értékpapírodban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges birói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttek 
átadni és az árveiési letételeket aáirni 
1881 . LX. i.-c. i47„ lüO., 170. §§ ; 1908: 
LX. t.-c. 21. g.J

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ig, retet teil, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megálla­
pít0*1 bánatpénzt az általa Ígért ár
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908: XLI. 26, §.)

Baja, 1932. évi február hó 9. mpján.

Pogonyi s. k. kir. jb.
A kiadmány hiteléül: Hallóssy Magda kiadó
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falni, fara, kőre, vasra és minden más célra
lakkok és zomár.cíestélkek, az isszes ház­
tartási és gazdasági cikkek, kafe- és ecsetáruk.

6$©B!(E!i££F©SÉ€5$i$€i2l vízálló alap- és zománcfes­
tékek bel- és külföldi (angol, német) csónaklakkok 

kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÄKCZGS EBKŐ
fesfiékszaScüxletében. Telefon s &5.

Firniss, terpentin, brunolin, benzin, kátrány, biber, car- 
bolineum, kátránypapir, bőrlemez, szigetelőlemez, gipsz, 

•savak, rovar- és légyirtőszerek sth.

Értesítés.
Mélv tisztelettel ertesitem Baja 

város es a környék n. h. közönsé­
gét, hogy férjem elhalálozása után

kárpitos üzemünket
a régi alkalmazottakkal és eretek­
ben tovább loiytatom.

Elvállalok a kárpitos üzem kere­
tébe tartozó mindennemű uj munkát 
és javítást, uj paplan készítést és 
átdolgozást. Amidőn biztosítom n. b. 
megrendelőimet s regi pontos és 
becsületes kiszolgálásról, kérem to­
vábbi szives pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

özv. WesseSyUpéíné
Baja, Petőfi Sándor-utca 11.

Ft! E jäPSS »V: n
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Feltétlenül salétrommentes, csengőhangu

BONYHÁDI TÉGLA
Legnagyobb méret, legolcsóbb ár, kedvező 
lizetési feltételek. Bármely mennyiséget 
— azonnal házhoz szállít —

SCHVSRCI DEZSŐ,
Budapesti nt — Eternit udvar 

Telefon : 290.

;€?
í m*-*, tart

reggel fél 8 óráig és
■«sámán u. nyitva

ápr. 4 föl ápr. 11 -ig

Gyarmati Emi! ;
1 Dr. Halíray LászSő

gyógyszertára.2 _____t ....... _ # __ í

Vásároljon az Uj Életben

I
F6$rc?&ti véssi
sei aluisssa élmát, ha

1 eiMARATHON1
Fenyő-Kámfor lábsót használ.

Kiadó
Baján Valkó tér ö szám alatt, egy 
földszintes és egy első emeleti leg­
modernebbül felszerelt h rom szobás 
hallos lakás, fürdőszobával, vízveze­
tékkel, minden mellékhelyiséggel au­
gusztus hó 1 éré. Földszinti lakás­
hoz gyönyörű terrasz van. Az udvar 
parkírozott kerttel és motoros gummi- 
csővel, melv egyedül is könnyen ke­
zelhető. Feltételek megtudhatók 
ugyanottt Wiesel Sándornál.

Elad© ház 6'
A belváros központjában, gróf 
Széchenyi utca 14 számú újon­

nan épéi, adómentes

e§y emeletes ház
szabad kézből eladó.

UI8BESSEN
**■ a Bíilfil UJ$fiű-ban.

Fagyás, tyúkszem, iábizzadás, 
bőrkeményedés már néhány láb­
fürdő használata által elmúlik, ha 
egy csomagocska „MARATHON” 
Fenyő-Kámfor Lábsót teszünk a 

lábvízbe.
5 lábtürdőre beosztott csomag 

ára —.50 tillér.
Beszerezhető minden gyógyszer- 

tárban és drogériában. 
Főraktár:

Városi Drogéria Baja.

»Ui Elel“ nyo
Baja, Gróf Zichy Bődog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■ Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

TELEFON : 45.

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját 

megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.

TELEFON : 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján.

8É1


